

乳山城关中学多渠道发展教育

学校打造“五四三”教育模式 借助家庭和社会教育资源

□记者 刘洁 报道
□通讯员 宋晓政

本报11月4日讯 乳山市城关中学地处城乡结合部，外来务工子女较多，学生特点、家庭关系和生活的社会环境比较复杂，学生的家庭教育和社会教育也存在一定的问题，这对学校的教育工作是一大挑战。

对此，学校坚持走学校、家庭、社会三位一体的发展之路，在发挥学校教育主阵地、主渠道作用的同时，沟通了家庭教育渠道，浓郁了社会教育底蕴。依靠社会各界的联动作用，城关中学打造了“做实五项强化——搭建四座平台——拓宽三条途径”多元参与“五四三”教育模式，促进了学生的健康成长。

为了助推学校教育上档升级，城关中学在学校内部推出了

五项强化措施。首先强化了师德师风建设，多渠道、多层次开展各种形式的师德教育活动，广泛宣传模范教师的先进事迹，开展家长满意、学生喜欢的教师评选活动；其次强化了班级组织建设，加强班主任队伍建设，细化班级管理制度，制定了班级管理细则、学生“一日规范”日常行为“七字歌”等；第三强化了教师专业发展，搭建校间“连片教研”，城区间“同课异构”和校内“半日制”集体教研的研训平台，通过专题讲座、课例引路、评比考核等形式，拓宽了老师自我反思的视角，强化了教师专业发展的水平；第四强化了特殊学生管理，对留守学生、单亲子女、家庭困难等学生建立特殊学生档案，并实行年级接力式梯级管理，加大对特殊学生的关爱，从生活、学习、成长三个方面进行关心、帮助、疏导，解决他们亲情

缺失、教育缺失和生活缺失问题；最后强化活动课程设置，实现活动课程内容系列化，健全活动课管理制度，挖掘活动课程潜在的教育价值。

与此同时，城关中学还通过组建家长委员会、成立家长学校、设立学校开放日和构建多渠道沟通方式搭建平台，沟通家庭教育渠道，助推家庭教育提质增效。

近年来，大量外来务工子女涌入学校，外来务工子女比例呈不断递增趋势，学生中单亲家庭的比例较高（约为23%），这些学生的家庭教育严重缺失，问题学生的教育具有很强的反复性。这给学校管理带来了一定的压力，也给学校教育带来了诸多挑战，学校通过拓宽教育途径，沟通家庭教育渠道，浓郁社会教育底蕴等方式，助推社会教育的无缝对接，办人民满意教育。



亲子运动会

近日，威海市南山小学开展了校园趣味运动会。家长们一起玩起了亲子游戏，体验运动的快乐。

本报记者 刘洁
通讯员 薛红伟 摄影报道

统一路小学直饮水工程获赞誉

目前，学校已设立8个供水点

□记者 刘洁 报道
□通讯员 冯永香

本报11月4日讯 11月1日，环翠区政协副主席谢洪禄在区教育局黄式璞局长的陪同下莅临统一路小学进行直饮水工程的工作调研，并对直饮水工程给予了高度赞赏。

为保证学生在校安全、健康地饮水，去年7月统一路小学投入近5万元，购置了8台零压力节能饮水机，在全区中小学校中率先

采用净水、消毒、开水、温水一体的饮水系统。区政协领导一行详细了解了直饮水系统的结构与使用情况。

节能饮水机可通过过滤棉去除自来水中的杂质，所喝的水经过了多级过滤和高温杀菌处理，而且是智能水控。同时，每种饮水机均能同时提供开水和温水，特别是温开水是经煮沸后才冷却，所以政协领导们认为学校的直饮水系统非常适合学生应用，特别是提供的温水非常符合

小学生的需求。目前学校已设立了8个供水点，其中双水龙头的饮水机4台，六水龙头的1台，三水龙头的3台。目前，学校正为两栋教学楼增设饮水机，每隔一层将增设一台，让学生课间饮水更省时便捷。

区政协领导一致认为，统一路小学关注到了家长最关心的学生健康问题，教育工作做得非常细致，对学校的文化理念、学校特色和校园文化也给予了高度的赞誉。



11月2日，高区后峰西小学与东涝台小学举行联合运动会，两校共700余人参与，两所小学采用班级比拼的竞赛方式，进行赛跑、接力、跳高、跳远等项目的比赛。

本报见习记者 赵辉
摄影报道

联合运动会

10月25日，高区二小体育文化节在威海九中体育场拉开帷幕，运动会以“阳光体育、健康你我”为主题，促进学生全面发展。

通讯员 宋菲菲 摄



百余名教师捐款万余元 助病患学生渡难关

□记者 王震 报道
□通讯员 郭强 高震

本报11月4日讯 11月1日，在凤林学校多媒体大厅，150名教职工在学校领导带领下，自发为患病学生小朱捐款。凤林学校学生小朱9月初突发重病，被确诊为晚期肝硬化，急需进行肝移植手术，凤林学校领导、教师义捐一万七千余元帮助学生渡过难关。

凤林学校五年级五班学生小朱，9月初突发重病，辗转到北京302医院后专家确诊为晚期肝硬化，急需进行

肝移植手术。小朱的主治医生说，“如果不做手术，他的生命可能只剩下3个月时间。”高达上百万的手术及后期疗养费，使本来就不富裕的家庭雪上加霜。凤林学校领导得知这一情况后，呼吁大家伸出援助之手。捐款现场教职工纷纷献出爱心，只为拯救一个鲜活的生命。

本次捐款共筹集一万七千余元，在1日上午由学校领导交付到病患学生家长手中。目前，家人也在四处借款筹集看病钱，过段时间，他们将前往北京进行进一步治疗。

荣成六中 开展集体心理测试

□记者 冯琳 报道
□通讯员 梁建华

本报11月4日讯 近日，荣成六中组织了五百多名高一学生参加了集体心理测试活动。

该项测试已经在六中开展了六年，包括《心理症状自评测验SCL-90》和《成就动机量表》两个测试项目。通过SCL-90测验，可以了解学生当前的心理健康状态，及时发现学生中有可能存在的心理问题。成就动机量表则有助于学生发现自己学习在学

习中的强弱优劣，为将来努力方向提供参考。在测试之后的一个月里，心理健康教育中心还将分批预约部分同学前去面谈，进一步了解同学们的心理状态，以便更好地提供有针对性的帮助。

参加测试的同学对本次测试很满意。目前，高中生各种心理问题越来越多，通过普测与不同形式的心理辅导活动，同学们能更好地消除迷茫与紧张，关注自己的身心健康与未来发展，让学生们今后学习与生活更快乐、更充实。

高区专项检查 校园安全

□通讯员 郑超

本报11月4日讯 近日，高区相关部门对高区小学、中学联合开展校园安全专项检查。

高区安监、教育、交警、消防、食安办等部门来到高区一中、九中、一小、二小等中小学校，对校舍安全隐患、校车管理、消防设施、食品来源、加工场所卫生状况以及用火、用油、用电的规范化管理情况进行了重点检查。

检查中工作人员发现部

分学校存在食堂未建立操作规程、安全检查记录不规范、应急预案不完善等问题，共查找出安全隐患28处。检查部门对发现的隐患均建立了整改档案，明确整改责任人，要求限期整改。

检查结果显示，大部分学校均能高度重视安全工作，严格落实安全责任，健全管理制度，落实防范措施。此次检查，提升了高区学校的安全管理服务水平，规范了安全管理秩序，为打造和谐稳定的校园环境打下坚实的基础。

阳光神小百人爱心团 走进福利院

□记者 李孟霏 报道

本报11月4日讯 近日，神道口小学2012届新生家长及师生组成百人爱心团体走进威海市儿童福利院，向需要帮助的同龄人奉献自己的爱心。

在治疗康复室，一年级二班的朱炯亦家长说出了自己心声：“看到那些患儿的母亲每天不辞辛苦的去陪孩子做康复训练，太不容易了，自己有个健康的孩子多么幸福呀！”而一年三班徐迟同学则

感悟说：“参观后感觉自己太幸福了，有爸爸妈妈的疼爱、有老师的关心”。至于一年级四班的宁博轩小朋友，则决定把自己爱交朋友的性格发扬下去，他希望自己以后能跟这些孩子们交上朋友。

阳光神小的马海南老师说，感恩社会，感恩家长的活动他们举行，这次活动，不仅让孩子们体会到亲情的温暖、社会的温暖，也让孩子们在小小的心灵中撒下善良、感恩的种子。